



30 ΧΡΟΝΙΑ ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΙΛΩΝ ΝΙΚΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ

Προβολή ντοκιμαντέρ από το Τμήμα Σύδνεϋ της ΔΕΦΝΚ και τον «Κωστή Παλαμά» της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ

του Δρα Βασίλη Αβραχά

Δέκα χρόνια περίπου μετά τον θάνατο του Νίκου Καζαντζάκη, η Ελένη Καζαντζάκη ερωτοτροπούσε με την ιδέα της ίδρυσης μιας εταιρείας φίλων του Νίκου Καζαντζάκη, η οποία θα είχε ως βασικό της σκοπό τη διάδοση του έργου του

μεγάλου συγγραφέα. Εκμισθρεύθηκε την ιδέα αυτή στον νεαρό τότε Γιώργο Στασινάκη, ο οποίος βρισκόταν στην Εσπερία για μεταπτυχιακές σπουδές, αλλά οι συνθήκες δεν ήταν ακόμη ώριμες για την υλοποίησή της, παρόλο που ο κ. Στασινάκης ενθουσιάστηκε με την ιδέα και την εντοερνίστηκε. Θα χρειαστούν γύρω στα 20 χρόνια για να γίνει πραγματικότητα το όνειρο και να ιδρυθεί η Διεθνής Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη (ΔΕΦΝΚ) το 1988 στη Γενεύη της Ελβετίας. Από τότε μέχρι σήμερα πέρασαν 30 ολόκληρα χρόνια, τα οποία καρποφόρησαν περισσότερα από 100 Τμήματα της Εταιρείας σε ολόκληρο τον κόσμο και γύρω στα 8.000 μέλη. Αυτήν την επέτειο των 30 χρόνων από την ίδρυση της ΔΕΦΝΚ γιόρτασε την Κυριακή το Τμήμα Σύδνεϋ της ΔΕΦΝΚ ξεκινώντας μία σειρά από επεισοδιακές εκδηλώσεις, με πρώτη την προβολή ενός μοναδικού ντοκιμαντέρ με θέμα τη ζωή και το έργο του μεγάλου Έλληνα δημιουργού και πιο συγκεκριμένα το μείζον έργο του, την ΟΔΥΣΣΕΙΑ (με ένα 'σ', όπως ήθελε ο συγγραφέας στην πρώτη μνημειώδη έκδοση του έργου).

Η εκδήλωση αυτή έλαβε χώρα στον φιλόξενο πάντα χώρο της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ στις 5:00 μμ και διήρκεσε για περισσότερο από δύο ώρες, αφού μόνο το ντοκιμαντέρ ήταν διάρκειας 90 λεπτών και περίπου μισή ώρα αφιερώθηκε στη συνέχεια σε μία πολύ ενδιαφέρουσα ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τα πολλά και ενδιαφέροντα ζητήματα που το ντοκιμαντέρ έθεσε, όπως για παράδειγμα τις απόψεις του Καζαντζάκη για τη γυναίκα, το κακό, τον θάνατο και το Θείο. Το κοινό που παρακολούθησε το ντοκιμαντέρ – μέλη και μη μέλη του Τμήματος Σύδνεϋ της ΔΕΦΝΚ, ομογενείς αλλά και μη Έλληνες – ήταν γύρω στα 65 άτομα και έφυγαν με τις καλύτερες των εντυπώσεων.

Άλλωστε, το ντοκιμαντέρ αποτελεί μία εξαιρετική δουλειά εκ μέρους του καταξιωμένου κινηματογραφιστή Μένιου Καραγιάννη, το οποίο απέσπασε θετικές κριτικές στο σχετικό Φεστιβάλ Θεσσαλονίκης όπου πρωτοπροβλήθηκε το 2016.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκε ο κ. Ιωάννης Θεοδωρίδης ως πρόεδρος του Πολιτιστικού Κέντρου ΝΝΟ «Κωστής Παλαμάς» – που, σημειωτέον, ήταν συνδιοργανωτής της προβολής – ο Πολιτειακός Γραμματέας της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, Δρ Παναγιώτης Διαμάντης, ο πρώην πρόεδρος του Τμήματος Σύδνεϋ κ. Αδριανός Καζάς, ο Δρ Walter Lalich, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Τμήματος Σύδνεϋ, ο Γραμματέας του «Κωστή Παλαμά» κ. Γεώργιος Λιανός, οι εκπαιδευτικοί κ. Δημήτρης Καμετόπουλος και κ. Χαρούλα Θεμιστοκλέους, ο πρόεδρος της Ελληνικής Κινηματογραφικής Λέσχης Σύδνεϋ Δρ Πέτρος Αλεξίου, καθώς και η πανεπιστημιακός Δρ Μαρία Ζαρίμη.

Όπως προαναφέρθηκε η προβολή αυτή είναι η πρώτη μιας σειράς εκδηλώσεων που θα πραγματοποιηθούν μέχρι το τέλος της χρονιάς. Η αμέσως επόμενη θα είναι μία προβολή του ίδιου ντοκιμαντέρ στην αίθουσα της Κυθηραϊκής Αδελφότητας, την Τετάρτη 17 Οκτωβρίου, ενώ μετά θα ακολουθήσουν μία μουσική βραδιά-συνεστίαση για τα μέλη του Τμήματος Σύδνεϋ και τους φίλους τους μέσα στον μήνα Νοέμβριο, καθώς η έκδοση ενός τόμου με κείμενα για τον Καζαντζάκη και το έργο του

από μέλη του Τμήματος Σύδνεϋ. Ως πρόεδρος του Τμήματος Σύδνεϋ ανήκω σε αυτούς που εμφορούνται από πάθος για το έργο του Νίκου Καζαντζάκη και μπορώ να διαβεβαιώσω ότι οι δράσεις του Τμήματος θα συνεχίσουν όπως πάντα δυναμικά για πολλά-πολλά χρόνια. Είναι το ελάχιστο που οφείλουμε να κάνουμε για τις νεότερες γενιές της Ομογένειάς μας...



Πατρίδα μας, Ελλάδα μας Σαν μάνα σ' αγαπάμε

Είσαι κομμάτι της ψυχής μας, Πατρίδα μου Ελλάδα
Για σένα κάνω όνειρα πάντα πολύ μεγάλα
Εσένα έχω στην καρδιά και μέσα στο μυαλό μου
σαν μάνα πάντα έρχεσαι τις νύχτες σ' όνειρό μου

Ελλάδα μου, Πατρίδα μου, σαν μάνα σ' αγαπάω
Και ώρες ατελείωτες σ' εσένα μιλάω
Ξέρω, πολλοί σε βάλανε στόχο – και σε χτυπάνε
Όμως μην απελπίζεσαι – τα μούτρα τους θα φάνε!

Κανείς Πατρίδα μου γλυκειά δεν θέλει το καλό σου
Πάρα πολλοί τριγύρω σου γυρεύουν το κακό σου
Κράτα, μην απελπίζεσαι, έχεις παιδιά κοντά σου
που ξέρουνε να πολεμούν για την ελευθερία σου

Το αίμα τους θα δώσουνε, χωρίς να το σκεφτούνε
μόνο και μόνο Λεύτερη Πατρίδα να σε δούνε.
Είμαστε υπερήφανοι Πατρίδα μου για σένα
Γ' αυτό θα πολεμήσουμε σαν το Εικοσιένα!

Έχεις και της Διασποράς που ζούνε μακριά σου
Λογάριαζετα και αυτά σαν τ' άλλα τα παιδιά σου!

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΙΗΤΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ
ΤΟΥ ΑΝΤΩΝΗ ΚΡΗΤΙΚΑΚΗ
«ΔΥΟ ΠΑΤΡΙΔΕΣ, ΔΥΟ ΑΓΑΠΕΣ»



FRIENDSHIP TRAVEL & Honey World Travel

Lic. No: 2ta06709

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931, 0401 740 126, 0412242491 FAX: (02)97994931 Email: yspathis@bigpond.com

25 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

ΣΤΑ ΧΙΟΝΙΑ, ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ ΒΡΑΔΥ 11μμ ΚΑΙ ΓΥΡΙΖΟΥΜΕ ΚΥΡΙΑΚΗ ΒΡΑΔΥ \$85.00

16 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΓΙΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΟΝ ΤΙΜΙΟ ΣΤΑΥΡΟ ΣΤΟ WOLLONGONG \$25.00

22 & 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

2 ΗΜΕΡΕΣ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΣΤΗΝ CANBERRA ΚΑΙ ΣΤΟ FLORIADE ΜΕ ΠΡΩΪΝΟ ΚΑΙ ΒΡΑΔΥΝΟ \$220.00

29 & 30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

ΣΤΟ DUBBO ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑΣ \$199.00

10 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ \$2600.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ

30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ ΟΜΟΡΦΟ NEW ZEALAND \$3300.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ

15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ HAWAII \$3300.00

28 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

7 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ ΟΜΟΡΦΟ GOLD COAST

6 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2019

8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ GOLD COAST



Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες. Είμαστε πάντα μαζί σας και πάντα παίρνετε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.